Руководителям ОУ, ДОУ, УДО
Управление образованием администрации муниципального образования Кущёвский район на основании письма министерства образования, науки и молодежной политики Краснодарского края от 05.03.2019 № 47-01-13-3952/19 «О Всемирном дне распространения информации о проблеме аутизма»  с целью толерантного отношения к детям и людям с РАС и повышения осведомленности  всех слоев общества, в том числе на уровне семей, о проблеме людей, и особенно детей, страдающих аутизмом, просим Вас:

- организовать тематические классные часы, 
- родительские собрания, консультации для родителей и педагогов по вопросам обучения воспитания и реабилитации детей с РАС с участием  консилиумов,

- разместить специальные публикации на сайтах образовательных организаций, 
- провести выставку рисунков, фотовыставку;

- провести 2 апреля  2019 волонтерскую акцию в знак поддержки людей с РАС «Зажги Синим» и украсить все образовательные учреждения шарами синего цвета или сделать ночью синюю подсветку.

Кроме того можно организовать флешмоб, в котором могут принять участие все желающие: надеть синюю одежду, подсветить синей лампой или гирляндой окна, выпустить синие шары и т.д. 

Итоги дня опубликовать на сайте образовательного учреждения и прислать фотоотчеты до 03.04.2019 года на эл. почту ЦРО crokush@yandex.ru.
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